

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

ФЕДОР ДАВЫДОВИЧ КУЛАКОВ

17 июля 1978 года на 61 году жизни скончался член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Федор Давыдович Кулаков.

Смерть вырвала из наших рядов видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

Федор Давыдович Кулаков родился в 1918 году в селе Фитик Льговского района Курской области семье крестьянин. Окончил сельскохозяйственный техникум, затем сельскохозяйственный институт. В 1938—1943 гг. работал управляющим отделением совхоза, агрономом, управляющим отделением сахарного комбината, заведующим Заметчинским районным земельным отделом Пермской области. В 1934 году Ф. Д. Кулаков вступил в комсомол, в 1940 году был принят в члены партии.

С февраля 1943 года Ф. Д. Кулаков находился на партийной и советской работе в Пензенской области в качестве второго, первого секретаря райкома партии, заведующего сельскохозяйственным отделом обкома КПСС, начальника областного управления сельского хозяйства председателя облисполкома. С 1955 года был на постах заместителя министра хлебопродуктов Российской Федерации.

С 1960 года Ф. Д. Кулаков работал первым секретарем Ставропольского крайкома партии. В 1964 году утвержден заведующим сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС. В сентябре 1965 года Ф. Д. Кулаков был избран секретарем ЦК КПСС. С апреля 1971 года он являлся членом Политбюро ЦК КПСС.

На всех постах, куда направляла его Коммунистическая партия, Ф. Д. Кулаков со свойственными ему большой энергией и настойчивостью верно



служил нашей Родине, великому делу Ленина. Будучи членом Политбюро ЦК КПСС, принимая активное участие в его деятельности, Ф. Д. Кулаков с честью оправдывал оказанное ему партией высокое доверие. занимаясь по поручению ЦК КПСС аграрным сектором советской экономики, он внес большой вклад в развитие социалистического сельского хозяйства и

Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, Д. А. Куисев, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Г. В. Романов, М. А. Суслов, Д. Ф. Стасиков, В. В. Шербидинский, Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецова, П. М. Машеров, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, К. У. Черненко, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зиминин, Я. П. Рябов, К. В. Русаков, Г. Ф. Сизов, Н. А. Тихонов, И. В. Ахрапов, Н. К. Байбеков, В. Э. Дымшиц, К. Ф. Катуев, В. А. Каирелла, М. Н. Новиков, И. Т. Новиков, З. Н. Нуринев, П. П. Гранинчиков, И. И. Бодюев, Г. Р. Расулов, Г. С. Демирчян, М. Г. Гапулов, В. А. Карлов, Ф. И. Мочалин, Г. С. Павлов, М. С. Горбачев, А. Ф. Гудков, Л. Б. Ермин, А. И. Шибаев, Б. Н. Пастухов, В. К. Месец, Г. С. Золотухин, Е. Е. Алексеевский, А. А. Ежевский, И. Ф. Сникин, К. И. Беляк, Г. И. Воробьев, С. Ф. Антонов, В. П. Ленин, Н. Н. Тарасов, С. Д. Хитров, П. П. Лобанов, Л. Я. Флорентьев.

МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ о болезни и причине смерти Ф. Д. Кулакова — члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС

Кулаков Федор Давыдович. 1918 года рождения. в 1968 году перенес операцию — резекцию желудка. Кроме того, Ф. Д. Кулаков страдал атеросклерозом коронарных артерий, атеросклеротическим и макроэпиллерозом, хронической пневмонией.

В ночь с 16 на 17 июля 1978 года развилась остшая сердечная недостаточность с внезапной остановкой сердца.

на. При патологоанатомическом исследовании диагноз полностью подтвердился.

Начальник Четвертого Главного управления при МЗ СССР, академик АМН СССР профессор Е. И. Чазов, главный туберевич Четвертого Главного управления при МЗ СССР, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР, профессор В. С. Гасилин: профессор, заслуженный деятель науки РСФСР В. С. Маат; профессор, заслуженный деятель науки РСФСР А. Е. Рабухин; лечащий врач Л. Ф. Ратников: кандидат медицинских наук Н. П. Вишнякова; главный патолог-анатом Четвертого Главного управления при МЗ СССР, доктор медицинских наук Ю. В. Постнов.

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 17 июля 1978 года на 61 году жизни скончался видный деятель Коммунистической партии и Советского государства, член Политбюро

ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Кулаков Федор Давыдович.

Центральный Комитет КПСС
Президиум Верховного Совета СССР
Совет Министров СССР

Год изд. 16-й

№ 84 (2922)

СРЕДА

19

июля

1978

Цена 1 коп.

Гвардейцы жатвы-78: КОЛХОЗ ИМЕНИ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

За неполный рабочий день Павел Петрович Игнатенко выполнил дневную норму на 111 процентов. Жаткой ЖРС-4,9 механизатор успел до дождя уложить валки на 21 гектаре.

СОВХОЗ «МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ».

Комбайном «Колос» Александр Андреевич Бражник намолотил с начала страды 3550 центнеров зерна.

Дневник уборки

ЭКЗАМЕН НЕПОГОДОЙ

17 июля хлебоуборка была прервана дождем. Отдельных местах выпал град, нанесший существенный ущерб хлебам колхозов имени Чапаева и «Казминский». Но еще к началу дождя некоторые механизаторы выполнили и перевыполнили дневные задания. Уборка достигла такого эта-па, когда все зерно ее механизма работает на полную мощность.

За неполный рабочий день озимые были скосены в районе на 1872 и обмолочены на 581 гектаре. Баловой сбор зерна составил 1905 тонн и увеличил общий за время уборки урожай до 25839 тонн хлеба. С каждого гектара озимого клюна получено в среднем по 28,2 центнера зерна. В запро-изе Родины было засыпано еще 424 тонны хлеба, пополнив его запасы 3580 тоннами зерна, выращенного в колхозах и совхозах района.

Во время непогоды труженики поля еще раз проявили высокую сознательность и кровную заинтересованность в успешном проведении уборки. Многие полеводы не прекратили работы, когда начался дождь. Таким образом, площадь освобожденных от соломы полей расширилась до 6391 гектара, массы, на котором произведено уничтожение стерни, увеличились до 4323 гектаров. В этот день было вспахано 470 гектаров полупара и засыпано 433 тонны соломы.

Непогода оказалась серьезным экзаменом хлеборобов на организованность, дисциплинированность, сознательность. И этот экзамен был выдержан с честью.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановили:

1. Для организации похорон члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Федора Давыдовича Кулакова образовать правительственную комиссию в составе тт. Кириленко А. П.

(председатель), Кузнецова В. В., Зиминина М. В., Нуринева З. Н., Павлова Г. С., Макеева В. Н., Репинцева В. М.

2. Похоронить Ф. Д. Кулакова на Красной площади в Кремлевской стена-

От краевого комитета КПСС и крайисполкома

Краевой комитет КПСС и крайисполком глубоко скорбят по поводу безвременной кончины видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР, Героя Социалистического Труда Федора Давыдовича Кулакова. Смерть вырвала из рядов нашей ленинской партии человека, который на всех постах партийной и государственной работы отдал весь жар своего сердца все свои силы и опыт беззаветному служению делу коммунистического строительства, великим идеалам марксизма-ленинизма.

С именем Федора Давыдовича Кулакова связаны огромные достижения в народном хозяйстве Ставрополья, громадная организующая роль как

первого секретаря краинома партии в решении крупнейших задач, поставленных партией и правительством перед краем.

Вся жизнь Федора Давыдовича Кулакова, глубокая идейность, государственный подход к решению возникавших проблем, принципиальность и прелиятность Родине и делу партии снискали ему заслуженное уважение и авторитет у коммунистов и всех тружеников.

Имя Федора Давыдовича Кулакова, крупного партийного организатора, отдавшего все силы и способности беззаветному служению партии и народу, навсегда сохранится в сердцах всех тружеников края

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАИКОМ

КРАИСПОЛКОМ.

От правительственної комиссии по организации похорон члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Ф. Д. Кулакова

Правительственная комиссия сообщает, что доступ в Краснознаменный Дом Советской Ад-

министрации для прощания с покойным Ф. Д. Кулаковым открыт 18 июля с 10 до 18 часов.

С ВОЕВРЕМЕННО подготовив технику, обсущив все особенности страны, казахинцы вывели в поле комбайны, тракторы и автомашины. Поступили в работе уборочно-транспортные комплексы по уборке урожая третьего года пятилетки. К 13 июля, уже за три дня стадии хлеборобы скосили ячмень на 591 гектаре, подобрали и обмолотили валки на 346 гектарах, прошли государственную десяти тонн зерна. Защищали сегодня тридцать «Нива» и «Колос» на делнице выше ста гектаров, и для не прошло, как и скосили и обмолотили на ней ячмень. Погоже двумя-тремя комбайнами мы застали в загоне на несколько дней.

Яркие подтверждением работы партии и правительства о советском селе явились одобренные Пленумом ЦК КПСС постановлениям по вопросам дальнейшего развития и повышения эффективности сельскохозяйственного производства. В одном из них — «О мерах по дальнейшему развитию комплексной механизации сельскохозяйственного производства и оснащению сельского хозяйства высокопроизводительной техникой» — намечено значительно увеличить выпуск новой высокопроизводительной техники: комбинированных агрегатов, позволяющих за один проход трактора выполнять несколько технологических операций. Кое-что в этом направлении сделано и у нас в колхозе. Например, широко

применяются одновременные вспашка и культивация одним трактором. Благодаря этому, значительно повышается эффективность использования техники, увеличивается производительность труда механизаторов, сокращаются сроки проведения работ.

В этом же постановлении ЦК КПСС и Совет Министров СССР определили в качестве важнейшей задачи удовлетворение потребностей сель-

ского хозяйства в высокопроизводительных тракторах и машинах. Оговаривалось в прошлом, с уважением выраженным замечанием бурного роста технической мощи наших колхозов и совхозов. Разве можно сравнять тракторы «Кировец», «Т-150», комбайны «Колос» и «Нива» с «додотопами» по вышенназванным меркам, но могучими в свое время трактором «Универсал», комбайном «Коммунар», на которых мне довелось работать в 1946 и последующие годы? А какие громотные квалифицированные механизаторы управляет современной техникой!

В нынешнем сезоне я работаю только на обмолоте: жатвы были навешаны на новые, недавно поступившие в хозяйство комбайны. Механизаторы всегда рады новой технике. Но вот беда: из объединения «Сельхозтехника» комбайны очень часто приходят раздраженные, без набора инструментов. Работники объединения всякий раз называют виновником этого завода-поставщика. Когда же я обращался в «Ростсельмаш», мне кивали на «Сельхозтехнику». Хотелось бы, чтобы в этом вопросе обе стороны внесли ясность.

Говоря о страде-78, нельзя не упомянуть об условиях, созданных в этом году для работы казахинских хлеборобов. Прежде всего радует, что жизни простой комбайнов из-за нехватки автомашин. Сейчас за каждым комбайном закреплена одна, а то и две автомашины. Если мы работаем на отдаленных от культурных полей, обеи доставляются к комбайнам. Четыре раза побывала уже у нас автомашина. В первый приезд у многих не оказалось с собой денег, и нас стали предупреждать, когда автомашина приедет снова. Понеже к нам в поле и казахинская самодельная горючка. Самодельные артисты подготовили для хлеборобов самое интересное из своей программы.

Хорошо, на наш взгляд, ведут свою работу наши агитаторы и пропагандисты. Всех занятесовали беседы агронома Николая Николаевича Рестя о работе и итогах Пленума ЦК КПСС о развитии опыта пятилетних хлеборобов по уборке урожая комплексами, о настоящих залах механизаторов в текущей уборке.

Все эти формы работы с личным задейством помогают наладить устремления битвы за хлеб, ради чего.

П. ПАНОВ.
комбайнер колхоза «Казахинский».

Агитбригады — в действии

ЭЛИКСИР НАСТРОЕНИЯ

Гулом степных колхозов встречает расставание с агитбригадами, заставляет их спешить с уборкой. Одно за другим выходят в поле звуки уборочно-транспортного комплекса. А в это время из окон Дома культуры доносятся аккорды барабана, звуки песен. Идет очечальная вечеринка агитбригады, которая лежит в поле спортом за хлеборобами.

Самодеятельные артисты Батыковского Дома культуры уже поплыли в механизаторов второго и третьего отделений в период учебы ячменя. Инжинеры быстрыми шагами на стоянке автобусов и союзе «Родина». В минувшую пятницу они снова побывали с концертом во втор-

ом отделении. Вместе с участниками агитбригадами к агрегатам выносили библиотеки, проходя датель рабочего комитета профсоюза. Члены комитета комсомола, которые выпустили красочную «молнию»

Подведены итоги соцсоревнования, поощрены победители, вручено по последним известиям и новинкам сельскохозяйственной литературы, о крупицах всего нового, передового что всплыло на нивах в первые дни уборки. Все это в короткие минуты отмыто. Затем концерт. Открывается он песней местных авторов: виссариона З. Ольговой и художественного руководителя Дома культуры Г. Кивилдинко «Наше счастье посвящается». Затем звучат песни и стихи о крае, произведения советских композиторов о Родине, о хлебе лирические наставления. Тело встречают слушатели стихотворные куплеты «О тебе и

обо мне», бичующие недавних работников. Много веселых минут доставляют комористические сценки, танцы. На период жатвы в совхозе «Восход» созданы две агитбригады — взрослая и детская. Каждая из них по два раза выступает в каждом отделении в центральной мастерской, гараже, стройчастиче, в больницах. Сейчас взрослые самодеятельные артисты поставили по следний концерт первого тура и готовят программу для второго тура. В это время на машины выходит летняя агитбригада. В ее программе — литературно-музыкальная композиция «Летний в полях мы посвящаем».

Хороший старт взяла в хозяйстве жатва-78. Но хлеб никогда не давался легко. Есть свои трудности и в этом году. Хлеборобы от души благодарны культурно-бытовому звену.

— А. ПРОКОПЬЕВА.

Человек и природа



Кузька выздоровел

Любителей природы у нас много. К таким людям относятся мать и сын Мишустин, проживающие в селе Кочубеевском. Недавно юноша Юрий Мишустин оснастил в поле колесницу, попавшую под колеса. У него была сломана нога и перезана шел. Юрий взял колесницу и отвез его в ветлечебницу, где животному оказал помощь ветеринарный фельдшер Л. Е. Филоненко. Косуленок, однако, сильно ослаб, и Юрий взял его домой. За них ухаживала мать Юрия — Александра Степановна. Благодаря ее ласкенным уходам Кузька (так называли воссозданный) поправился и скоро будет совсем залететь. Большое вам спасибо Юрий и Александра Степановна, за то, что помогли сберечь это красивое и редкое животное.

В. ЧУДИН.
председатель районного общества охотников и рыболовов.
Фото П. Белягина.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по выпечке хлебобулочных изделий, рабочие по выработке безалкогольных напитков.

4-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ инженер по технике безопасности.

Обращаться в отдел кадров райпо. Телефон 1-29. 3-3

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу водителей 1, 2, 3 классов, кузнеч., слесарей по ремонту автомобилей, механика КПП, инженера по безопасности движения, начальника ОТК, начальника пассажирской колонны, мастера по ремонту.

За справками обращаться в отдел кадров. 5-4

1490 ПДУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу трактористы, токарь и электрик. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 20. 4-2

КОЧУБЕЕВСКОЕ РПУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ПРИНИМАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

для работы в селах Кочубеевском, Ивановском и Казынинском царнин-махоров.

Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Гагарина, 64. Телефон 3-58. 2-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: формовщики, электросварщики, слесари, плотники, столяры, станочники по деревообработке, электрики, экскаваторщики, пчеловоды в пасеках, техника сторожа. Оплата повременная и следующая.

Принимаются рабочие, проживающие в г. Ненининском и с. Ивановском. Доставка автобусами комбината.

Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Торговая, КПП. Телефон 05-49, отдел кадров. 10-4

КОЧУБЕЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА ТРЕБУЮТСЯ

техническая, кассир и экспедитор. Оплата согласно штатному расписанию.

3-1

КОЧУБЕЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ
СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-
ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
по следующим специальностям:

С 3-ГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ.

Для юношей и девушек: тракторист-машинист широкого профиля с получением удостоверения шофера 3 класса. Окончившие среднее профтехучилище и сдавшим экзамен выдается

диплом о среднем образовании и присваивается профессия

С 1-ГОДИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ.

Тракторист-машинист 3 класса с квалификацией слесаря, образование не ниже 8 классов, возраст не более 16 лет.

Тракторист-машинист 3 класса (срок обучения 8 месяцев). Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов, которым выдаётся только стипендия в размере 86 рублей

и обеспечивается общежитием.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора; справка о состоянии здоровья; документ об образовании (подлинники). 3 фотокарточки (размером 3x4); свидетельство о рождении; справка о составе семьи.

Учащимся с 3-годичным и 1-годичным сроком обучения выдается форменная и рабочее обмундирование.

Учащимся с 3-годичным и 1-годичным сроком обучения обеспечиваются общежитием, бесплатным трехразовым питанием, успевающим выдается стипендия в размере 10 рублей в месяц.

Окончившие училище на отлично, направляются вне конкурса в высшие и следующие технические учебные заведения. При училище работает вечерняя школа. Начало занятий 1 сентября 1978 года.

Адрес училища: Ставропольский край, Кочубеевский район, с. Казынинское, ССПТУ № 8.

НАШ АДРЕС: 357000, с. Кочубеевское, Ставропольский край, улица имени Октябрьской революции, № 53. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, отв. секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49.

Тираж 11861

Заказ № 1764